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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS DEZESSETE DIAS DO MÊS DE MARÇO DE DOIS MIL E 

VINTE E SEIS, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 10:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço aos Vereadores que registrem suas presenças, por favor. 

Vereador César, hoje aqui, nesse momento aqui, como 1º Secretário ad hoc. Peço para o Secretário 

ad hoc verificação de quórum, se há quórum. “Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: 

Não há quórum, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não havendo quórum, eu suspendo por 

15 minutos. [Sessão suspensa] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com quórum suficiente e havendo 

número legal, declaro aberta a Sessão Ordinária do dia 17 de março de 2026, às 10h40. Solicito o 

Vereador Valdir de Oliveira que faça a invocação a Deus, e peço para que todos fiquem em pé, por 

favor. “Vereador “Valdir de Oliveira”: Senhor, meu Deus, estamos aqui em Sua presença para 

mais uma Sessão Ordinária. Te pedimos inteligência, sabedoria e discernimento para que possamos 

tocar essa Sessão da melhor forma possível em prol do nosso Município e dos nossos munícipes. Em 

nome do Senhor Jesus, amém. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Feita a invocação a Deus, eu coloco 

em votação a Ata da Sessão anterior, Sessão Ordinária do dia 10 de março de 2026. Encerrada a 

votação: com 13 votos favoráveis e nenhum voto contrário, aprovada a Ata da Sessão anterior, 

Sessão Ordinária do dia 10 de março de 2026. Passaremos agora à leitura das Correspondências 

recebidas e Documentos apresentados pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a 

leitura, por favor. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Projeto de Lei n. 64, autoria: Prefeito 

Henrique Stein Sciascio: Assunto: “Dispõe sobre autorização do Executivo Municipal para promover 

a abertura de crédito adicional especial e suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 

776.755,71, para os fins que especifica e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 58, autoria: 

Vereador Ney do Gás: Assunto: “Institui o Programa Saúde Ocular nas escolas no âmbito do 

Município de Sumaré”; Projeto de Lei n. 59, autoria: Vereador Rudinei Lobo: Assunto: “Institui, no 

âmbito do Município de Sumaré, o Programa de Proteção e Monitoramento de Mulheres com 

Medidas Protetivas de Urgência, mediante a disponibilização de aplicativo ou dispositivo eletrônico 

de acionamento rápido da Guarda Civil Municipal, e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 60, 

autoria: Vereador Rudinei Lobo: Assunto: “Dispõe sobre a vedação de atribuição de denominação a 

logradouros próprio e espaços públicos municipais a pessoas condenadas por crimes de feminicídio, 

racismo ou corrupção no âmbito do Município de Sumaré e dá outras providências”; Projeto de Lei 

n. 61, autoria: Vereador Wellington Souza: Assunto: “Institui o Programa Municipal de Capacitação 

em Primeiros Socorros no Município de Sumaré e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 62, 

autoria: Vereador Wellington Souza: Assunto: “Denomina ‘Policlínica Professor José Antônio 

Bacchim’ (Professor Bacchim) a unidade de saúde localizada na estrada Mineko Ito (Estrada do 

Barreiro), no Município de Sumaré, e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 66, autoria: 

Vereador César Bianchi: Assunto: “Institui o Programa Municipal Educação sem Barreiras”; Projeto 

de Decreto Legislativo, autoria: Vereador Dudu Lima: Assunto: “Institui a medalha ‘Prefeito 

Professor José Antônio Bacchim’ no âmbito da Câmara Municipal de Sumaré, destinada a 

homenagear servidores públicos, e dá outras providências”; Emenda… autoria: Vereador Lucas 

Agostinho: Assunto: Emenda modificativa ao Projeto de Lei 18/2025: “Dispõe sobre o fornecimento 

obrigatório e gratuito de água potável em eventos artísticos, shows e festivais de música no 

Município de Sumaré e dá outras providências”. Feita toda a leitura, Sr. Presidente. “Vereador “Raí 

Stein Sciascio”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Rai do Paraíso. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Presidente, queria pedir 

Urgência do Projeto 64/2026, do Prefeito Municipal. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 64? “Vereador 

“Geraldo Medeiros da Silva”: Questão-- “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Isso. “Sr. Presidente 
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“Hélio Silva”: Peço para que a Secretaria providencie, por favor. “Vereador “Geraldo Medeiros 

da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Geraldo Medeiros. “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Gostaria de justificar a 

presença do Vereador Geraldo Medeiros. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. 

Exa. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Quem pediu questão de ordem, por favor? “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Eu, 

Presidente, Vereador Alan Leal. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Alan, com a palavra. “Vereador 

“Alan dos Santos Leal”: Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim. 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, quero registrar minha presença. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador Alan Leal. Registrar aqui a presença do 

nosso sempre Vereador Warlei de Farias, o Fininho. Obrigado pela presença. Cumprimentar aí 

também aqui o nosso amigo, o Dr. Ceolin(F), que está presente aqui, funcionário público, e a todos 

que estão presentes aqui no Plenário. Passaremos à leitura das Indicações apresentadas pelos Srs. 

Vereadores. Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura, por favor. “2º Secretário “Edivaldo 

Teodoro”: Indicação de autoria do Vereador Fabinho - de n. 2013: Roçagem de mato alto; também 

Indicação do Vereador Fabinho - de n. 2014 a 2017: diversos; Indicação de autoria do Vereador 

Rudinei Lobo - de n. 2018... a 2077: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Alan Leal - de n. 

2078... a 2126: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Professor Edinho - de n. 2127 a 2130: 

Diversos; Indicação de autoria do Vereador Alan Leal - de n. 2131 a 2150: Diversos; Indicação de 

autoria do Vereador Professor Edinho - de n. 2151: Adesão ao sistema de notificação eletrônica 

disponibilizado pela Secretaria Nacional de Trânsito; Indicação de autoria do Vereador Rudinei Lobo 

- de n. 2152: Roçagem; Indicação de autoria do Vereador... Indicação de autoria do Vereador 

Professor Edinho - de n. 2153 a 2155: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Professor Edinho - 

de n. 2155: Implantação de uma ciclovia em toda a extensão da Estrada Municipal Mineko Ito. Isso. 

Indicação de autoria do Vereador Alan Leal - de n. 2156 a 2175: Diversos; Indicação de autoria do 

Vereador Professor Edinho - de n. 2176 a 2179: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Tião 

Correa - de n. 2180 a 2184: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Lucas Agostinho - de n. 

2185 a 2197: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Alan Leal - de n. 2198 a 2207: Diversos; 

Indicação de autoria do Vereador Lucas Agostinho - de n. 2208 a 2244: Diversos; Indicação de 

autoria do Vereador Pereirinha - de n. 2245: Operação Cata-Treco; Indicação de autoria do Vereador 

Lucas Agostinho - de n. 2246 a 2255: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Professor Edinho - 

de n. 2256 a 2258: Diversos; Indicação de autoria do Vereador César Bianchi - de n. 2259 e 2260: 

Remoção de entulho, ambos; Indicação de autoria do Vereador Alan Leal - de n. 2262 a 2310: 

Diversos; Indicação de autoria do Vereador Rodrigo Digão - de n. 2311 a 2322 - Obrigado -: 

Diversos; Indicação de autoria do Vereador Allan Sangalli - de n. 2323 a 2330: Diversos; Indicação 

de autoria do Vereador César Bianchi - de n. 2331 a 2334: Diversos; Indicação de autoria do 

Vereador Pereirinha - de n. 2335 a 2337: Diversos; Indicação de autoria do Vereador João Maioral - 

de n. 2338 a 2353: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Rai do Paraíso - de n. 2354 a 2359: 

Diversos; Indicação de autoria do Vereador Tavares - de n. 2360: Limpeza e remoção de galhos; 

Indicação de autoria do Vereador Welington da Farmácia - de n. 2361: Operação Tapa-Buraco; 

Indicação de autoria do Vereador Ney do Gás - de n. 2362: Providências para serviço de transporte 

coletivo na região administrativa do Maria Antônia; Indicação de autoria do Vereador Fabinho - de 

n. 2363: Reparo no pavimento asfáltico; Indicação de autoria do Vereador Valdir de Oliveira - de n. 

2364: Operação Tapa-Buraco; Indicação de autoria do Vereador Alan Leal - de n. 2365: Sinalização 

vertical de trânsito; Indicação de autoria do Vereador João Maioral - de n. 2366 e 2367: Operação 

Tapa-Buraco, ambos; Indicação de autoria do Vereador Wellington Souza - de n. 2368 a 2373: 
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Diversos; Indicação de autoria do Vereador Dudu Lima - de n. 2374 a 2384: Diversos; Indicação de 

autoria do Vereador Rai do Paraíso - de n. 2385 a 2400: Diversos. Feita a leitura das Indicações, Sr. 

Presidente. “Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Wellington Souza. “Vereador “Wellington de 

Souza”: Se possível, gostaria que fosse lida na íntegra a Indicação 2373, por gentileza. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Peço ao 2º Secretário que faça a leitura, por favor, da Indicação, na 

íntegra. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Professor Edinho. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Eu 

também gostaria de pedir autorização para ler a Indicação de n. 2151. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Autorizado. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Obrigado. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré, indico ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, e a ele ao departamento competente, 

no sentido de que sejam adotadas providências visando garantir melhor organização, segurança e 

infraestrutura durante os campeonatos de futebol amador que terão início no próximo final de 

semana em nosso Município. Considerando que os campeonatos esportivos da Cidade reúnem 

grande público de moradores, atletas, familiares e torcedores, sendo um importante momento de 

integração social, incentivo ao esporte e fortalecimento da comunidade, muitos munícipes têm 

procurado este Vereador solicitando melhor estrutura e organização nos dias de jogos. Diante disso, 

indico ao Poder Executivo que, por meio da Secretaria competente, sejam adotadas as seguintes 

providências: Interdição ou controle de tráfego em ruas próximas aos campos onde acontecem os 

jogos, especialmente nos horários das partidas, com o objetivo de garantir segurança aos pedestres, 

atletas e torcedores; 2) Disponibilização de banheiros químicos nas proximidades dos campos que 

recebem maior público durante as rodadas do campeonato; 3) Disponibilização de ambulância ou 

suporte de atendimento pré-hospitalar nos locais onde ocorrerão os jogos, visando garantir 

atendimento rápido em caso de emergências médicas, especialmente considerando as frequentes 

notícias envolvendo mal súbito de atletas durante partidas esportivas. A presente indicação atende a 

solicitações de moradores, atletas e frequentadores dos campeonatos, que reconhecem a importância 

do esporte para nossa Cidade, mas também apontam a necessidade de melhor estrutura para acolher o 

público que prestigia os jogos e garantir a segurança e a saúde dos atletas. Dessa forma, solicitamos a 

atenção do Poder Executivo para que essas medidas possam ser adotadas, valorizando o esporte 

amador e garantindo mais conforto, organização e segurança à população de Sumaré”. Sala das 

Sessões, 17 de março de 2026. Vereador Wellington Souza. Indicação-- “2º Secretário “Edivaldo 

Teodoro”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Wellington Souza. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Permissão para falar do local? “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Sim, Vereador. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Agradeço. Bom dia a 

todos, Presidente, Vereadores, público que nos assiste. Eu fiz essa Indicação aqui diante de uma 

divulgação da Secretaria de Esporte, que a partir do próximo final de semana vai começar vários 

campeonatos na Cidade. Nós que acompanhamos ali a questão do esporte na Cidade, é frequente a 

população pedir para a gente uma atenção na interdição de rua nas proximidades, visando que se trata 

de final de semana, muita criança próxima. E outro pedido da população para a gente é que a 

prefeitura possa atender e colocar, disponibilizar para a população a questão do banheiro químico. 

Quase… Não sei, posso estar errado aqui na fala, mas não me lembro de algum campo ter o banheiro 

ali para a população estar usando. Então, por esse motivo que eu faço essa Indicação. Tem um 

documento nosso, do ano passado, de mais Vereadores, solicitando que a prefeitura possa 

disponibilizar banheiros químicos para os campeonatos amadores da Cidade, visando que o público 

de Sumaré gosta, a população de Sumaré gosta de prestigiar, faz festa, está presente ali no domingo, 

praticamente o dia todo, e não são todos comerciantes ali nas proximidades dos campos que deixam 
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utilizar o banheiro. Então, por esse motivo, essa Indicação vem em boa hora e eu peço que o Poder 

Público possa atender ao pedido desse Vereador aqui. Eu agradeço, viu, Presidente? Muito obrigado. 

“2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Indicação de n. 21... [Falas sobrepostas] “Vereador “Everton 

Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Permissão para falar do 

local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Sr. 

Presidente, Nobres Pares, público presente, público que nos assiste aqui. Queria parabenizar por essa 

Indicação. A gente tem um Ofício, realmente, do início de 2025, em nome do Vereador César 

Bianchi, do meu, do Vereador Wellington Souza. Alguns campos da Cidade (Centro Esportivo 

Bandeirantes, Bom Retiro, que eu me lembro aqui), nós temos os sanitários, mas alguns deles, como 

o Campo do Sete, ali no Matão, realmente necessita da questão do sanitário, e muitos também 

necessitam da questão da interdição. O senhor foi muito bem nessa colocação, Vereador. A questão 

da interdição, já que muitas vias são vias de ônibus, temos muito movimento. Vou usar a referência 

do Campo do Sete ali, a gente tem uma rua que acaba tendo um tráfego muito grande de veículos ali 

e acaba sendo muito perigoso. O Campo do Bom Retiro também, entre outros campos aqui da 

Cidade que a gente precisa ter esse cuidado. Então, eu queria endossar, parabenizar o Vereador pela 

Indicação, e vamos lutar por isso aí, por essa melhoria, já que a praça(*) de esporte é um local de 

muito lazer para toda a sociedade. Obrigado, Sr. Presidente. “Vereador “César Augusto de 

Carvalho Bianchi”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Geraldo. César Bianchi, desculpa. A voz está igual, viu, César? “Vereador 

“César Augusto de Carvalho Bianchi”: Permissão para falar do local? “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Sim, claro. “Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: Gostaria de parabenizar o 

Vereador Wellington, o Digão, pela fala. Realmente, fizemos um documento lá. Tenho certeza que, 

com as melhoras que já foram trazidas para o esporte, a gente vai conseguir, junto com o nosso 

Secretário de Esporte, o Pedro, juntamente ao Prefeito, ao Vice-Prefeito, atender para trazer mais 

qualidade para o esporte ainda. Essa questão dos banheiros é muito importante, a gente tem bastante 

pedidos, e vamos construir junto para que possamos levar mais qualidade no esporte nosso aí. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Srs. Vereadores, eu peço o encerramento, até porque não é discussão, para 

que leia a outra Indicação na íntegra, por favor. Obrigado, 2º Secretário, fique à vontade. “2º 

Secretário “Edivaldo Teodoro”: Indicação de n. 2151/2026, assunto: Adesão ao Sistema de 

Notificação Eletrônica (SNE), disponibilizado pela Secretaria Nacional de Trânsito. “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, indico, nos termos regimentais, ao Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal Henrique Stein Sciascio, que determine aos setores competentes da Secretaria Municipal 

de Mobilidade Urbana e Rural (SMMUR) a realização de estudos e providências necessárias para 

que o Município adira ao Sistema de Notificação Eletrônica (SNE), disponibilizado pela Secretaria 

Nacional de Trânsito. A adoção dessa ferramenta representa um avanço significativo na 

modernização dos serviços públicos relacionados ao trânsito, permitindo que as notificações de 

infrações sejam enviadas de forma digital aos proprietários e condutores, por meio do aplicativo 

Carteira Digital de Trânsito. A implementação do SNE trará maior agilidade, transparência e 

eficiência ao processo administrativo, reduzindo custos operacionais com impressão e envio postal, 

além de diminuir o tempo entre a emissão da infração e o recebimento da notificação pelo cidadão. O 

sistema também oferece funcionalidades importantes, como a consulta detalhada da infração, a 

indicação eletrônica do condutor responsável e a possibilidade de pagamento com desconto de até 

40% quando o infrator reconhece a infração e opta por não apresentar defesa ou recurso. Esses 

benefícios ampliam a comodidade ao usuário e incentivam a regularização mais rápida das 

pendências. Diante do exposto, solicito que o Poder Executivo avalie a viabilidade técnica e 
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administrativa para que Sumaré possa(sic) se(sic) integrar o Sistema de Notificação Eletrônica, 

garantindo mais praticidade aos cidadãos e promovendo avanços importantes na gestão do trânsito 

municipal”. Sala das Sessões, 17 de março de 2026. Vereador Professor Edinho. Feita a leitura, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Terminada a leitura das Indicações, passaremos à leitura, 

discussão e votação das Moções apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que 

faça a leitura da Moção de n. 32/2026, de autoria do Vereador Alan Leal. “1º Secretário “Valdinei 

Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra e a 

satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulações a Daniel 

Souza Pereira, conhecido como ‘Montadinhas’, pelo seu relevante trabalho como influenciador 

digital e pelas ações de solidariedade promovidas em prol da comunidade de Sumaré. Eu, Vereador 

Alan Leal, nos termos regimentais, apresento a presente Moção de Congratulações a Daniel Souza 

Pereira. Daniel Souza Pereira, nascido em 9 de agosto de 1998, na capital paulista, adotou Sumaré 

como seu lar há aproximadamente 15 anos. Filho de Aparecida Ivonete de Souza Pereira e Geraldo 

Alves Pereira, Daniel construiu no Bairro Santa Terezinha sua base familiar ao lado da sua esposa, 

Erica Ferreira Fernandes de Souza, e de suas filhas, Ana Laura e Lívia Sofia. Conhecido no universo 

digital como ‘Montadinhas’, Daniel transformou o cotidiano das ruas de Sumaré em fonte de alegria 

e entretenimento. Com um estilo autêntico e bem-humorado, ele utiliza suas redes sociais para 

retratar a vida nos bairros, interagindo com os moradores e valorizando a simplicidade do dia a dia 

local. Sua trajetória, que começou com vídeos despretensiosos, alcançou grande repercussão, 

tornando-o uma figura influente não apenas em Sumaré, mas em toda a região. Entretanto, o impacto 

de seu trabalho vai além do riso. Demonstrando um profundo senso de responsabilidade social, 

‘Montadinhas’ utiliza sua visibilidade para mobilizar seguidores em causas nobres. Por meio de rifas, 

campanhas solidárias e divulgação de pedidos de ajuda, ele tem sido um elo fundamental no apoio a 

famílias em situação de vulnerabilidade, fortalecendo o espírito de união e solidariedade das pessoas. 

Sua história é um exemplo de como o carisma e as ferramentas digitais, quando bem direcionados, 

podem servir como instrumentos de transformação social e amparo ao próximo. Diante do exposto, 

manifestamos nosso reconhecimento à sua trajetória de sucesso e ao seu coração generoso voltado ao 

povo sumareense. Portanto, após ouvido o Plenário, solicito que seja aprovada a referida Moção de 

Congratulação”. Sala das Sessões, 17 de março de 2026. Vereador Alan Leal. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: A Moção está em discussão. “Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Wellington Souza. 

“Vereador “Wellington de Souza”: Permissão para falar do local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Sim. “Vereador “Wellington de Souza”: Parabenizar o Vereador Alan Leal e o Daniel 

Montadinhas, que está aqui presente no Plenário da Câmara. Eu acompanho ele nas redes sociais, sei 

que ele é um influenciador da Cidade, inclusive esteve ali no Estado de Minas Gerais, ajudando as 

famílias que sofreram com as fortes chuvas. E eu acho que é importante, viu, Alan, trazer essas 

pessoas que fazem o bem, porque a benção vem de Deus, né, do mérito, da honra, mas os homens 

precisam reconhecer também. É uma pessoa da Cidade. Vi também que infelizmente, no final de 

semana, ele teve sua residência furtada. Torço para que tudo normalize, que ele possa conquistar 

tudo novamente. E infelizmente é assim, tem pessoas que não podem ver o outro crescer. E ninguém, 

Daniel, taca pedra em árvore que não dá fruto, viu, irmão? Então, sucesso, continua na caminhada aí. 

Já participei dos seus vídeos aqui na frente da Câmara. E é isso. A missão do ser humano é essa, 

fazer o bem, independente do jeito que seja, seja nas redes sociais, seja no dia a dia, na comunidade. 

Eu acompanho o seu trabalho. Então, parabéns, sucesso, vida longa para você. Parabéns, Alan. Se 

possível, gostaria de subscrever essa Moção também. Muito obrigado, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Está em discussão. “Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: Questão de 
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ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador César. “Vereador 

“César Augusto de Carvalho Bianchi”: Gostaria de parabenizar o Vereador Alan, assinei junto 

com ele essa Moção. Parabenizar o Daniel pelo trabalho. Eu acompanho ele nas redes sociais, traz 

uma alegria no nosso dia a dia assistir os vídeos dele, muito engraçado. Tem vídeos aqui na frente da 

Câmara que aparece o Simão, o Wellington. Muito top. Parabéns, Daniel, pelo trabalho. Que você 

possa crescer a cada dia aí. E vim acompanhando também o que aconteceu na sua residência. Como 

disse o Vereador Wellington lá, que se normalize o quanto antes, que você vai conseguir superar 

tudo isso aí, meu amigo. Parabéns pelo trabalho, viu? “Vereador “Allan Sangalli”: Questão de 

ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Allan Sangalli com a palavra. “Vereador “Allan 

Sangalli”: Permissão para falar do local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim. “Vereador “Allan 

Sangalli”: Primeiramente, quero parabenizar o Vereador Alan Leal pela belíssima Moção. 

Parabenizar o Daniel, o Montadinhas aí, que a gente acompanha, eu pelo menos acompanho bastante 

o seu trabalho, acho sensacional. Um trabalho aí que, além de passar alegria para a gente, a gente vê 

passando bastante solidariedade e passando alegria para as famílias aí de Sumaré e de toda a região. 

A gente também viu, agora há pouco, esse episódio terrível aí que teve com a casa do Daniel. E eu só 

tenho a dizer que Deus vai te dar em dobro, meu irmão, que quem faz o mal aqui vai colher o mal, e 

quem faz o bem você pode ter certeza que logo você vai ter em dobro isso daí. E eu tenho certeza 

que esses vídeos que fazem bem para a gente, fazem bem para você, eu acho que você está 

aprendendo bastante na rua aí, com a sensibilidade do povo brasileiro. Você vê que por todas as 

pessoas que você aborda, com perfis diferentes, sempre o resultado é o mesmo, é um sorriso, é um 

abraço. Eu vejo você ali fazendo o bem, dando um abraço em pessoas em situação de rua ali, para 

ver o quanto é importante hoje esse carinho do próximo, né, de não estar só passando e olhando, 

como qualquer um. Eu vi também o vídeo, você com o doutor lá na cadeira de rodas, você mesmo se 

sensibilizou. Então, acho isso daí, que você está no caminho certo, e vai trazer muita alegria aqui 

para a Cidade de Sumaré. Que Deus abençoe sua vida aí, abençoe o Vereador, e quero também pedir 

para subscrever. “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Dudu. “Vereador 

“Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Permissão para falar do local, Presidente? “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Sim. “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: 

Primeiramente, parabenizar o autor da Moção, pedir autorização para subscrever, viu, Vereador 

Alan? E parabenizar aqui o Montadinha. O Montadinha é o influente da Cidade, diverte a população, 

diverte as pessoas aí nas redes e nas ruas, né? Os vídeos que ele grava aí, o pessoal dá bastante 

risada. Parabéns, viu? Vem crescendo bastante, né? Vi que sofreu aí muito nesse final de semana, 

mas Deus vai colocar tudo de volta na sua mão, viu, meu amigo? Parabéns pelo trabalho, parabéns 

pela influência, conte com esse mandato. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Rai do Paraíso. 

“Vereador “Raí Stein Sciascio”: Presidente, eu queria parabenizar o Vereador Alan Leal pela 

Moção. Parabéns, Daniel Montadinha, pelas suas ações aqui na rua, as brincadeiras que você faz, 

também acompanho você. Mas também parabéns pelas ações sociais que você faz. Foi agora mesmo 

que teve a enchente lá em Minas Gerais, você estava lá com mais influenciadores e, querendo ou 

não, você é aqui de Sumaré, representa nós, representou todos nós lá. Muito obrigado aí pelo que 

você faz. E também sinto muito aí o que aconteceu na sua casa, também acompanho você, eu vi o 

que aconteceu, sacanagem o que fizeram com você, mas foi o que o Wellington Souza falou agora 

aqui: quem dá fruto, ninguém joga pedra... árvore que não dá fruto não joga pedra. Você dando fruto, 

o povo vai jogar pedra. Mas parabéns, e tudo vai dar certo na sua vida aí. “Vereador “Geraldo 

Medeiros da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 
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ordem do Vereador Geraldo Medeiros. “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Eu quero 

primeiro parabenizar o Vereador Alan Leal pela excelente Moção aí de um sumareense que anda 

fazendo a alegria do povo. Isto, quero parabenizar você, Daniel, pelo seu trabalho, quero me 

solidarizar com você por esse perrengue que você passou. Também já passei por isso, eu sei o quanto 

é doído, o quanto é triste isto, mas não podemos baixar a cabeça, meu irmão. Continua tirando o 

sorriso dessa população, porque um sorriso, ele pode descontrair muito e traz muito conforto para 

muitas pessoas. Então, parabéns pelo trabalho, e continua com esse trabalho maravilhoso que você 

tem aqui no Município de Sumaré. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. “1º Vice-

Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Lucas. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Peço 

autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro. “1º Vice-Presidente “Lucas 

Vieira Agostinho”: Sr. Presidente, Nobres Vereadores, público presente, público que nos assiste 

através das redes sociais. Vereador Alan, queria te dar os parabéns pela referida Moção, pedir a 

autorização do senhor para poder subscrevê-la, a Moção, junto com o senhor e os demais 

Vereadores. E dar os parabéns aí pelo trabalho do Daniel, mais uma pessoa icônica ali da nossa 

região de Nova Veneza, que vem fazendo um trabalho legal aí nas redes sociais, divertindo a 

população, divertindo a todos. Às vezes, a gente está em casa lá, tranquilo, pega os vídeos dele, vê 

pessoas que a gente já conhece na Cidade aí, é uma... é muito legal, viu, Daniel? Parabéns, Deus 

abençoe sua vida, sua trajetória. Conte com essa Casa, conte com este Vereador em tudo que for 

possível, e que Deus te fortaleça aí a cada dia mais, por esse episódio que você teve aí no final de 

semana, e tenha certeza que o fruto seu vai vir muito maior do que você perdeu, viu? Deus abençoe 

sua vida e, mais uma vez, parabéns pelo seu trabalho. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em 

discussão. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Alain Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: 

Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim. “Vereador “Alan dos 

Santos Leal”: Presidente, Nobres Vereadores, público que nos assiste, público presente aqui. Quero 

cumprimentar o Daniel e a sua esposa, que estão aqui presentes. E eu tive uma grata alegria e 

surpresa em conhecê-lo em um episódio aqui na Cidade de maus-tratos, onde realmente nós fomos 

em um caso de uma denúncia. Chegamos lá, nos deparamos com um animal que ele estava com mais 

de 1 quilo e 200 gramas de pelo, que não deveria ter sido tosado durante alguns anos, né? E ali teve 

uma situação e a pessoa foi conduzida para a delegacia, e realmente é o trabalho que a gente tem 

feito aqui na Cidade, que é combater os crimes de maus-tratos. E ali, rapidamente, eu vi o 

Montadinha ali, o Daniel, e aí depois o vídeo viralizou aí, passa de quase... já bateu quase 800 mil 

visualizações nas redes sociais. E o Daniel é uma pessoa que hoje tem 317 mil seguidores, é uma 

pessoa aqui da nossa Cidade. Eu estava comentando ali com ele agora, no gabinete, eu me recordo 

quando o Tatá veio aqui nessa Casa e a rede social do Tatá ainda estava começando, e hoje o Tatá 

virou uma referência em todo o nosso país e é uma pessoa aqui da nossa Cidade. Então, nós 

precisamos reconhecer as pessoas que fazem um trabalho social, que fazem um trabalho na nossa 

Cidade. Então, é necessário que a gente reconheça. O CÉZAR, que comentou comigo sobre a 

Moção, então nós fizemos junto isso. CÉZAR, você que comentou comigo, falou: “Alan, o 

Montadinha faz um trabalho bacana aqui na Cidade”. E realmente, o episódio que aconteceu na sua 

casa é o que... eu vou aqui repetir o que os Vereadores falaram, realmente ninguém começa a atacar 

quem não se destaca. E é aquela história que é muito antiga, “prego que se destaca, infelizmente 

toma martelada”. Mas Deus vai te abençoar, você pode ter certeza que você vai recuperar tudo aquilo 

que retiraram de você, porque você é uma pessoa abençoada, você já faz pelo próximo, a gente tem 

acompanhado nas redes sociais. Então, Daniel, a Cidade aqui te reconhece com essa Moção, os 
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Vereadores, você viu a quantidade de Vereadores que falaram sobre você. Está aberta a toda a Casa 

para que a gente assine junto aqui. E realmente, você hoje é uma pessoa da nossa Cidade que tem 

dado visibilidade positiva para a nossa Cidade, então nós reconhecemos. E realmente, que não 

aconteça mais episódios como aconteceu na sua casa esse final de semana, e que não aconteça mais 

casos de maus-tratos aqui na Cidade. Eu te parabenizo, e peço aos Vereadores que votem favorável a 

essa Moção, para que a gente realmente reconheça o trabalho do Daniel Montadinha aqui na nossa 

Cidade. Muito obrigado, que Deus te abençoe, e que, se Deus quiser, é o primeiro de muitos. “2º 

Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Welington da Farmácia. “2º Vice-Presidente 

“Welington Domingos Pereira”: Peço permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Sim. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Quero aqui também parabenizar o 

Vereador Alan, Alan Leal. Parabéns, Alan, pela... essa é mais uma Moção bem escolhida na nossa 

Cidade. Parabenizar o Daniel. Daniel, parabéns, viu? Pela escolha também aqui dessa Casa. E peço 

também a V. Exa. que possa subscrever essa Moção. Já foi aberta a toda a Casa, mas estou aqui 

esclarecendo. E Daniel, que continua te abençoando, abrindo mais campo, que Deus está na frente do 

teu trabalho. Forte abraço, fica com Deus. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. 

Não havendo oradores-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sebastião 

Correa. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Quero parabenizar o Vereador Alan, né, e também a 

dica do Vereador CÉZAR aí pela pessoa que é o Daniel, né? Já vi algumas coisas dele na matéria, e é 

muito importante. Parabéns, continue assim. E fé em Deus, passei por isso, que nem o Geraldo 

também falou que já passou, e eu tenho certeza que a gente vai superar tudo isso aí. Parabéns, 

obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. Não havendo oradores, em 

votação. Encerrada a votação: com 19 votos favoráveis e nenhum voto contrário, aprovado a Moção. 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador autor da Moção. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Com base no 

Art. 129, parágrafo 3º, eu gostaria que o senhor permitisse o homenageado que usasse a Tribuna, e 

que ele pudesse também falar ali sobre... teve um caso, Presidente, que viralizou nas redes também, 

que o Daniel, ele evitou uma pessoa de pular da ponte. Então, ali eu acho que, assim, nós temos 

que... que ele possa realmente contar para nós, assim, um pouco de como foi, e contar um pouco do 

Daniel Montadinha para nós. Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O pedido da V. 

Exa. é regimental. Daniel, peço que adentre o Plenário e faça uso da Tribuna no tempo regimental. 

“Munícipe “Sr. Daniel Souza Pereira”: Eu quero agradecer todos vocês que me homenageou. Aqui 

eu tenho bastante vergonha, nas redes sociais eu já sou mais assim, mas eu queria agradecer de 

verdade essa homenagem que vocês fizeram por mim. E sobre o rapaz lá, eu vi ele sentado na ponte, 

aí eu estava até... já ia até meio que fazer um vídeo. Aí ele meio que ia pular lá da ponte, aí eu fui, 

cheguei nele e falei para ele não pular, dei um abraço nele, ele falou que estava precisando de alguma 

coisa. Levei ele lá no mercado, ele comprou uma coisa e depois ele foi embora. Então, tipo, nas 

minhas redes sociais é assim, quem acompanha sabe, eu não ligo de abraçar ninguém, beijar 

ninguém, da mesma forma que ele se encontra no estado de rua. Nós está lá para isso aí, para levar 

alegria às pessoas. E é isso aí, o que eu tenho para falar mesmo é isso aí. Só estou com muita 

vergonha, mas é normal mesmo. Mas eu quero agradecer todos vocês, muito obrigado pelo que vocês 

fez por mim, e pode ter certeza que nós vai continuar, o que aconteceu comigo também Deus dá em 

dobro, que nem o pessoal falou. E é isso aí, obrigado e vamos embora! Deus abençoe todo mundo. 

[Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: É isso aí, Daniel. Na realidade, você não precisa ter 

vergonha, não, porque você faz um ótimo trabalho, tá bom? A Moção de Pesar de n. 33/2026, de 
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autoria dos Vereadores Geraldo Medeiros e Wellington Souza, está aprovada pela Mesa Diretora. 

“Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Geraldo Medeiros. “Vereador “Geraldo Medeiros 

da Silva”: Eu pediria para fazer a leitura na íntegra dessa Moção. Ela se trata de um ex-Prefeito do 

Município de Sumaré muito querido pela população do Município. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Peço que o 2º Secretário faça a leitura da Moção de Pesar de n. 33/2026, na íntegra. “2º Secretário 

“Edivaldo Teodoro”: Moção de Pesar ao ex-Prefeito José Antônio Bacchim, em ato de profundo e 

solene sentimento, como um tributo eterno a quem tanto fez por nossa Cidade. Autoria: Vereadores 

Geraldo Medeiros e Wellington Souza. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. Nós, 

vereadores Geraldo Medeiros e Wellington Souza, no uso de nossas atribuições legais e regimentais, 

submetemos à apreciação do Plenário e da Mesa Diretora desta Casa de Leis a presente Moção de 

Pesar, solicitando que a Câmara Municipal de Sumaré manifeste seu mais profundo e solene 

sentimento pelo falecimento do ilustre cidadão, professor e ex-Prefeito, José Antônio Bacchim, 

ocorrido no dia 10 de março de 2026. É com o coração consternado que este parlamentar e toda a 

comunidade sumareense receberam a notícia da partida do eterno professor Bacchim, aos 67 anos, 

um homem cuja existência foi um testemunho vivo de dedicação ao próximo e de amor incondicional 

por esta Cidade. Nascido em Piracicaba, em 13 de março de 1958 - portanto prestes a completar 68 

anos -, Bacchim se notabilizou pela dedicação à política em Sumaré; iniciou a vida pública nestas 

fileiras legislativas e destacou-se na fundação e no crescimento do diretório local do PT, partido que 

defendeu ao longo de toda a vida. Concorreu a Vereador pela primeira vez em 1988, quando foi 

eleito, e foi reeleito em 1992, sendo então o candidato mais votado do PT e o quinto mais votado da 

Cidade. Nesse período, ajudou a alicerçar os fundamentos democráticos de nossa Cidade após o 

período de redemocratização do país. Sua atuação parlamentar sempre foi guiada pela busca da 

justiça social e pela defesa dos menos favorecidos, o que o credenciou a assumir responsabilidades 

ainda maiores no Poder Executivo. Bacchim serviu como vice-Prefeito durante oito anos (de 1997 a 

2004), e, posteriormente, recebeu a nobre missão de governar Sumaré como Prefeito por dois 

mandatos consecutivos, entre 2005 e 2012. Sob a marca da educação, o professor Bacchim lecionou 

história e filosofia, transportando o rigor ético das salas de aula para a vida pública, tornando-se uma 

das figuras mais emblemáticas e respeitadas da história política da Região Metropolitana de 

Campinas. Sua trajetória em Sumaré é um exemplo de longevidade e compromisso, tendo servido ao 

nosso povo por 24 anos ininterruptos, uma marca que atesta a confiança e o carinho que a população 

depositava em sua conduta e em sua visão de mundo. Sob sua égide administrativa, Sumaré viveu 

um tempo de progresso humano e estrutural. Foi por meio de sua determinação política que nossa 

Cidade conquistou avanços históricos na área da saúde, como a implantação do Serviço de 

Atendimento Móvel de Urgência o (Samu) a construção da Unidade de Pronto Atendimento do 

Jardim Macarenko e a viabilização do Centro Integrado de Saúde em Nova Veneza. Bacchim 

compreendia que uma cidade só é verdadeiramente grande quando cuida de sua gente. Da mesma 

forma, sua visão de futuro garantiu a vinda das unidades do Senai e do Sesi, pilares da qualificação 

profissional e do bem-estar social que até hoje transformam a realidade de milhares de famílias 

sumareenses. A morte deste grande líder, ocorrida aos 67 anos, representa uma perda irreparável. O 

professor Bacchim deixa um legado que transcende obras de concreto; ele deixa um exemplo de 

diálogo, de respeito às instituições e de uma política feita com decência e humanidade. Neste 

momento de dor, este vereador e a Câmara Municipal de Sumaré solidarizam-se com sua esposa, a 

Sra. Lúcia Graciano, com seus filhos David e Daniela Cristina, com seus três netos, amigos e com os 

milhares de cidadãos que choram a sua partida. Assim, após ouvido o Plenário acerca desta Moção 

de Pesar, solicitamos que seja registrada nos Anais desta Casa de Leis como um tributo eterno a 



10 
 

  

quem tanto fez por nossa ‘Cidade Orquídea’”. Sala das Sessões, 12 de março de 2026. Vereadores 

Geraldo Medeiros e Wellington Souza. “Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Wellington Souza. 

“Vereador “Wellington de Souza”: Permissão para falar do local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Sim. “Vereador “Wellington de Souza”: Semana passada, infelizmente, o companheiro Bacchim 

nos deixou, companheiro de partido. Eu, infelizmente, não conheci o trabalho dele pessoalmente, e 

sim depois de eleito Vereador e estar na Cidade de Sumaré, atuando. Mas ali no velório do Bacchim 

eu vi o quanto que aquela pessoa era querida. Indiferente, professor Vereador Edinho, de direita e de 

esquerda, ele era uma pessoa querida por todos; pelos servidores, então, nem se fala. E vale lembrar 

aqui que ele trouxe o Samu, ele trouxe a UPA. As primeiras conquistas do Minha Casa, Minha Vida 

também foi pelo professor Bacchim. Então, o Bacchim deixa um legado. E desejo toda a minha 

solidariedade à família, que sofre com essa perca(sic), todos os amigos, familiares. A gente… somos 

temente a Deus, acredito que Deus sabe todas as coisas, e que ele tenha um bom lugar. Obrigado, 

Presidente, obrigado pelo espaço de fala, obrigado pela Moção, e agradeço o carinho de todos os 

Vereadores que estiveram presentes no velório do nosso amigo Bacchim. Que Deus abençoe. 

“Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Pela ordem, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Dudu Lima. “Vereador “Eduardo Aparecido 

Nascimento de Lima”: Permissão de falar do local, Presidente? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim. 

“Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Sei que não é de praxe a gente discutir 

Moção de Pesar, mas eu não posso deixar passar, Presidente, devido ao Bacchim ser um vizinho 

meu, um cara que me acompanhou desde criança. Além de ser um político exemplar dessa Cidade 

(esteve muito tempo à frente da Prefeitura, passou por dois mandatos nessa Casa de Leis), ali como 

vizinho, um amigo da minha família, era uma pessoa que me ajudava bastante nas ideias, né? A 

gente dialogava bastante, em especial esse último ano que eu voltei de Vereador. É uma perca(sic), 

assim, para a gente, indiferente de lado político, indiferente de partido. O Bacchim, ele era uma 

pessoa sensível às causas sociais, era uma pessoa sensível ao que a Cidade precisava. Infelizmente, 

deixou esse mundo cedo, mas a passagem que ele teve aqui foi muito boa, e era importante a gente 

fazer essa fala. Obrigado pelo espaço, viu, Presidente? Parabéns, Vereadores, pela Moção. Gostaria 

de subscrever também, Vereador Geraldo e Vereador Wellington. “Vereador “Geraldo Medeiros 

da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador Geraldo 

Medeiros com a palavra. “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Eu gostaria de deixar essa 

Moção à disposição de todos os Vereadores que quiserem subscrevê-la. Assim é uma lembrança e 

um respeito da memória de um homem que tanto dedicou a sua vida pelo Município de Sumaré. 

Prova disso, como nosso companheiro Wellington falou, foi visto no seu velório, ali no Município de 

Sumaré, e na procissão seguindo o seu enterro até Piracicaba. Então, ele deixou um legado muito 

respeitado. E a Moção fica a critério de todos os Vereadores que quiserem subscrever. “2º Vice-

Presidente “Welington Domingos Pereira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Welington da Farmácia. É isso? “2º Vice-Presidente 

“Welington Domingos Pereira”: Isso. Peço permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Sim. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Quero aqui também parabenizar 

ao amigo Geraldo pela Moção. Eu tive o privilégio também de trabalhar na administração do 

Bacchim. Na época era regional, depois vim também como Vereador, trabalhei com ele também aqui 

no Legislativo e no Executivo, politicamente. Foi um líder político na nossa região, fez muito pela 

nossa Cidade. Parabéns, Geraldo, e peço permissão aí para subscrever, que é muito importante essa 

homenagem. “Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Sr. João Maioral com a palavra. “Vereador “João Maioral”: Sr. Presidente, Srs. 
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Vereadores, embora, como já citou pelo(*) meu companheiro aí, não é de praxe se discutir uma 

Moção, mas não poderia deixar em branco de falar algo sobre a pessoa do professor Bacchim. Eu, 

que tive a honra de ser Vereador com o Bacchim, de ser Vereador e ele ser Vice-Prefeito, eu ser 

Vereador e ele Prefeito, que é um sonho que eu também sempre almejei, que ele chegasse a Prefeito; 

não me enganei, porque ele foi um Prefeito exemplar, uma pessoa séria e idônea. A prova foi, como 

já foi citado aqui, no velório. Não só funcionários, como muitos e muitas outras pessoas que talvez 

estivessem... a maioria, sem(*) conhecimento do fato, muito mais gente estaria ali. Mas também tive 

a honra de ser secretário junto com o Bacchim, então posso falar tudo isso da questão da seriedade, 

da seriedade que ele teve. Uma pessoa que deixou um legado fora de série aqui no nosso Município. 

Eu posso dizer que, pelo tempo que estou aqui, eu posso citar que ele, para mim, foi um dos 

melhores Prefeitos que Sumaré teve, porque ele buscou na saúde, como já foi citado, a questão da 

UPA; aqueles apartamentos da Minha Casa Minha Vida, na Região Cura, no Jardim Denadai, e 

apartamentos ali no Matão; casas, casas próximo ao Bordon. E muitas outras que foram coisas que 

realmente foi um trabalho muito social para a população, e sempre governou com muita e muita 

seriedade. Como um dia ele disse para mim: “João, você seja 30, 40 vezes Vereador, mas não queira 

ser Prefeito”, ele falou. “Eu vou, talvez, vai até 2050, vai ter processo, talvez eu até morra antes”, 

mas ele falou: “Nunca queira, porque a situação é muito difícil”. Então, eu sei o que ele passou após 

isso aí, eu tive a honra de estar lá na Secretaria e não ter deixado nenhum processo para que ele 

viesse a responder. Então, parabéns aí ao Geraldo, parabéns ao Wellington por essa belíssima 

Moção, e também faço questão de estar assinando a referida Moção. Obrigado. “2º Secretário 

“Edivaldo Teodoro”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Professor 

Edinho com a palavra. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Eu também aqui quero externar meus 

sentimentos, parabenizar os Vereadores Wellington e Geraldo por esta merecida Moção de Pesar. O 

Professor Bacchim, eu conheci ele quando eu nem ainda era político, eu era apenas um cidadão 

comum, não tinha vida política. E ele, muito educado, muito atencioso, tratava nós como se nós 

fôssemos um Vereador já, por exemplo. Tratava todos iguais, uma educação fina. Então, eu fiz 

questão de estar naquele velório para me despedir dele pela última vez. E se espelhar nele como um 

ser humano de bom coração que ele foi, humilde, simples, um homem simples, nem parecia ser o 

Prefeito da nossa Cidade. E que Deus conforte a família, os filhos, e toda a nossa Cidade de Sumaré. 

Obrigado, Presidente. “Vereador “José Tavares de Siqueira”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Tavares. “Vereador “José Tavares 

de Siqueira”: Também não poderia deixar passar este momento, e parabenizar aqui os Vereadores 

Wellington e Geraldo Medeiros por esta Moção. Também frisar aqui que estive Vereador enquanto o 

Bacchim esteve Prefeito dessa Cidade. Então, como todos disseram aqui, um homem simples, um 

homem muito humilde, onde conversava com a gente, entendeu? Só trazia boas palavras. Gostava de 

brincar comigo, quando chegava naquele gabinete, sempre tinha uma piadinha para contar, para a 

gente descontrair, sorrir. E fez muito pela nossa Cidade, né, onde ele esteve aqui Vereador por duas 

legislaturas nesta Casa, Vice-Prefeito também por dois mandatos, e Prefeito por dois mandatos. Na 

nossa região, lá do Bairro do Matão, ali tem as unidades ali do Jardim das Estâncias, onde conquistou 

ali aquelas residências, foram casas e predinhos, e assim outras áreas também. Então, não poderia 

deixar aqui, entendeu? Estive lá também no velório, dando o último adeus, né? E que Deus conforte 

a família, seus filhos, e é isso. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador Rudinei Lobo com a palavra. “Vereador “Rudinei Olívio 

Lobo”: Peço autorização para falar daqui. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim. “Vereador 

“Rudinei Olívio Lobo”: Eu quero dar os parabéns, agradecer aos Vereadores do PT por ter feito 

essa Moção ao Prefeito Bacchim. O Bacchim era um amigo... virou um amigo pessoal. Eu fui eleito 
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com a Cristina, e eu lembro que ele chamou eu, o escritório do PT era na rua descendo, ali, ele 

chamou eu lá e falou assim: “Rudinei, preciso da sua ajuda. A gente precisa governar a Cidade 

junto”. E eu falei assim: “Mas, Bacchim, eu não entendo de política”. Ele falou assim: “Eu te oriento. 

Vamos trabalhar junto”. E eu falei assim: “Bacchim, eu te ajudo, mas você me ajuda lá na região”. E 

ele falou assim: “Mas o que é que você precisa?”. Eu falei assim: “Olha, eu preciso que asfalte o 

Salerno. O pessoal do Salerno lá votou em mim, e eu preciso que faz o Salerno”. Ele falou assim: 

“Olha, é um sonho meu desde quando eu era Vereador. Lutei muito, fui Vereador, não consegui; fui 

Vice-Prefeito, não consegui, e Prefeito eu vou fazer”. E assim ele fez o Salerno, não cobrou, fez o 

Sevilha, o Parque Itália, um monte de coisa. E o Bacchim, uma vez a gente estava em Brasília, a 

gente sentado na calçada lá do Ministério da Saúde, e ele falou assim: “Olha, o que eu puder fazer 

para a Cidade de Sumaré, eu vou fazer, mesmo tendo gente puxando eu para trás”. E eu via o 

Bacchim trabalhando muito. Tem gente que acha que político não trabalha, né? Mas ele trabalhava 

muito, eu cheguei ver esse camarada, ele comendo de marmita dentro do gabinete dele. E uma coisa 

que eu gostava do Bacchim era a pontualidade, se ele falasse que era 11h, era 11h. Só que a vida 

passa para todo mundo, e uma hora vai passar para a gente aqui, olha. Vai passar para todo mundo. 

E, quando a gente morrer, a gente vai prestar; quando a gente está vivo, na boca de muita gente, a 

gente não presta. Aí, quando a gente morre, “ô, o cara era bonzinho”. Eu não tenho o costume de 

mostrar áudio, nem vídeo, nem nada, mas eu falava com o Bacchim semanalmente. E o Bacchim, 

uma das coisas, para você ver, o cara foi Vereador dois mandatos, foi Vice-Prefeito, foi Prefeito, foi 

candidato a Deputado, eu acho que foi um dos maiores Prefeitos da Cidade. O primeiro mandato dele 

foi fantástico. Eu vou mostrar um áudio aqui para vocês, aqui. Só para vocês verem como a gente, 

depois que perde o mandato, não vale nada. Então, a gente tem que ser boa gente, humilde, e deixar 

bons amigos. Porque perder o mandato, gente do céu, é igual um cachorro sarnento, ninguém quer 

chegar perto. Quer ver, olha? Só isso aqui para vocês verem, olha. Quer ver, olha? [Reprodução de 

áudio] “Munícipe “Sr. José Antônio Bacchim”: “Vereador, o que você puder fazer, eu agradeço. 

Eu te procurei porque esses dias eu precisei de um serviço da Regional, liguei umas três vezes lá. 

Aquele senhor que poda as árvores no bairro aqui, o Sr. Francisco, tinha podado aqui a cerca viva 

do muro e as arvorezinhas, ele falou: ‘Olha, a Regional vem retirar’. Liguei três vezes lá, não 

vieram. Secou, sabe, a...?”. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Então, resumindo, a gente, quando 

perde o mandato, a gente perde o valor, às vezes perde a referência, perde os amigos. Então, isso aqui 

fica um ensinamento para todo mundo aqui, que aqui nós não é nada, nós só está de passagem. E, 

quando você estiver aqui, procura fazer bem, porque ele morreu e deixou o legado. E tem gente aí 

que teve a oportunidade de deixar um legado, não está atendendo um Vice-Prefeito, um ex-Vereador 

e um Prefeito fantástico que foi para a Cidade. Que situação que chegou! O cara não conseguia pedir 

para pegar um pouquinho de galho de frente de casa. Mas que Deus o tenha, o Bacchim, em um bom 

lugar; que Deus guarde ele, que tudo o que ele fez de bom aqui na Cidade que permaneça e que a 

gente consiga manter. Que Deus abençoe a todos. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: É, não é fácil, né, 

gente? Na realidade, é igual o Rudi falou. Estamos aqui hoje, amanhã não estaremos. “Vereador 

“Joel Cardoso da Luz”: Presidente, pela ordem. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Estamos com o 

mandato, e talvez amanhã não estaremos. E é a pura verdade, Rudinei, às vezes a pessoa perde o 

mandato e não tem o reconhecimento de quem vai estar no mandato lá na frente. Não tem 

reconhecimento. É como você disse, pensa, um ex-Prefeito não conseguir tirar um galho. Isso é 

muito triste. Eu acho que o mínimo (o mínimo) que tem que ter é o respeito pelas pessoas. E eu acho 

uma falta de respeito isso. Porque uma vez Prefeito, sempre Prefeito; uma vez Vereador, sempre 

Vereador, independente de não estar mais no mandato. O Professor Bacchim, ele foi meu professor 

de história. Eu não posso falar por mim, né, professor? O Professor Edinho perguntou se eu era um 
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bom aluno, eu não posso falar por mim, né? Só os professores que me deram aula que podem falar 

por mim. Mas, então, o Professor Bacchim, além de professor, um bom professor de história, e olha, 

ele na lousa, ele escrevia muito rápido em letra de forma. Quem foi aluno dele sabe disso. Ele não 

escrevia com letra de mão, era letra de forma. Então, eu aprendi a escrever em letra de forma também 

por conta dele. Eu também escrevo só em letra de forma hoje, por conta do Professor Bacchim, 

àquela época eu escrevia em letra de mão e a minha letra, ela era muito feia, né? E aí eu comecei a 

fazer igual a ele, mas eu ia mais lento, né? Depois eu fui aprendendo, aprendendo, e hoje eu escrevo 

só em letra de forma também, não escrevo em letra de mão. Até esqueci como que se escreve em 

letra de mão. E o Bacchim, além de um bom professor, foi um ótimo Prefeito. Eu acredito que até 

hoje, se não foi o primeiro, está em segundo lugar, como Prefeito na Cidade de Sumaré. Eu acredito 

nisso. Que a gente veio acompanhando, acompanhou os trabalhos dele, tanto na Câmara como na 

Prefeitura. Então, que Deus o tenha em um bom lugar, uma pessoa de coração bom, e que sempre 

pensou na comunidade de Sumaré. E é isso, a família que perdeu um bem precioso, que é o Professor 

Bacchim. Vereador Joel, com a palavra. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, pela 

ordem. Agradecer ao Vereador Geraldo e Wellington pela Moção. Dizer do Bacchim é fácil, um 

homem - né, João? - temente a Deus, um homem simples, trabalhador, trabalhou muito por esse 

Município. Eu estava lembrando aqui, João, lembra que nós estávamos ali no Ceac(*), era ali perto 

da Unopec, nós encontramos com o Bacchim, lembra? Ele estava reclamando - reclamando, não -, 

falando das multas que chegavam. Eu era Presidente da Câmara, na época, do Tribunal de Contas, 

ele tinha que pagar essas multas, né? Secretário, a gente não pode julgar quem foi, mas fazia alguma 

coisa, aí quem que ordenava a despesa era ele, ele tinha que pagar essas multas para o Tribunal de 

Contas, para o Estado. E ele não estava aposentado, lembra, João, que ele estava correndo atrás dos 

documentos para se aposentar. Quer dizer, o homem foi Prefeito, Vice-Prefeito, Vereador, e chegou 

nessa situação. Quer dizer, um homem que não correu atrás de... só trabalhou em prol do povo (só 

trabalhou em prol do povo). Então, que Deus o tenha em um bom lugar. Deus abençoe. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Queria aqui, eu acho que a Priscila chegou aí, né? A esposa do Alan. 

Priscila, que é Vereadora também, lá em Nova Odessa. E as crianças, né? Está os dois aí, né? Só o 

Pedro? É isso aí. Um abraço, Pedrão. Hã? Como? [Risos]. [Falas fora do microfone] “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Tem uma Moção de n. 34, que é Dudu Lima. “Vereador “Eduardo Aparecido 

Nascimento de Lima”: Pela ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem 

do Vereador Dudu. “Vereador “Eduardo Aparecido Nascimento de Lima”: Gostaria que o senhor 

submetesse ao Plenário o pedido de retirada dessa Moção, Presidente, tendo em vista que o Vereador 

Wellington protocolou um Projeto de Lei nessa Casa, já com a nomeação, que vai ser discutido e 

votado nas próximas Sessões, então eu gostaria de fazer o pedido de retirada desta Moção. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Eu consulto o Plenário a retirada da Moção de n. 34 do Vereador Dudu. 

Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Todos votos favoráveis, 

retirada a Moção de n. 34, do Vereador Dudu. Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura da Moção 

de n. 35, do Vereador César. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré. A Câmara Municipal de Sumaré, por intermédio do Vereador César Bianchi, 

apresenta esta Moção de Congratulação ao time Unidos do Copo F.C., que reafirma sua posição de 

destaque no esporte regional ao conquistar o título de uma das maiores competições do interior 

paulista. Fundado em 2017 por um grupo de amigos que buscava unir o futebol à convivência 

familiar, o Unidos do Copo construiu uma galeria de troféus admirável em curto espaço de tempo, 

destacando-se pelos seguintes marcos: 2023: conquista do honroso 4º lugar na prestigiada Copa 

Matão, consolidando o time entre os melhores da competição; 2024: conquista do título de Campeão 

da Copa Matão, uma vitória marcada pela superação e empenho do elenco; 2025: alcançou o título de 
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Campeão Invicto da Copa Amizade, registrando marcas históricas, como o melhor destaque(sic) e a 

defesa menos vazada do torneio; 2026: vitória na Copa Interiorzão, consolidando o clube como uma 

das principais forças do futebol amador regional. Neste último torneio, além do título de campeões, 

também receberam os títulos de melhor goleiro, artilheiro e melhor comissão técnica. Ao vencer este 

torneio de tamanha importância em 2026, o Unidos do Copo F.C. não apenas engrandece sua 

história, mas projeta o nome de Sumaré como um expoente de atletas dedicados e uma comunidade 

esportiva vibrante. Esta Moção é um reconhecimento de cada jogador, membro da comissão técnica 

e familiar, que compreendem que o sucesso em campo é reflexo da união e do respeito mútuo 

cultivados fora dele. Como bem define a filosofia do time: são grandes amigos que honram o manto 

em cada disputa. Portanto, requeiro, na forma regimental e após ouvido o Plenário, que seja 

encaminhada a referida Moção de Congratulação”. Sala das Sessões, 16 de março de 2026. Vereador 

César Bianchi. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. “Vereador “César 

Augusto de Carvalho Bianchi”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do autor da Moção. “Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: 

Gostaria de pedir o voto dos Nobres Pares. O Unidos do Copo foi campeão domingo de novo, mais 

um campeonato, vem colecionando títulos, um time novo, um time formado por amigos, se tornaram 

uma família, né? Então, gostaria do voto dos Nobres Pares, que eu vou levar em mãos para eles essa 

Moção de Congratulação aí. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Votos favoráveis ou contrários? 

“Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: De preferência favorável, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Obrigado. Continua em discussão. “Vereador “Wellington de Souza”: 

Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Wellington Souza. “Vereador “Wellington de Souza”: Permissão para falar do local? “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Sim. “Vereador “Wellington de Souza”: Parabenizar o Vereador César 

por sempre estar incentivando o esporte na nossa Cidade. Tenho alguns amigos ali no time Unidos 

do Copo, e é gente que gosta do futebol, zela, e que não fica apenas no futebol, mas em outras 

modalidades, no atletismo, na capoeira, enfim, no esporte na Cidade de Sumaré. A gente tem 

discutido com frequência aqui nessa Casa de Leis a respeito da... porque a população de Sumaré 

sempre sofreu com a falta de oportunidades, e agora a gente tem que ser coerente; no ano passado, 

não teve a Copa Matão, Vereador César, e eu fiz um Ofício, o Secretário me explicou o motivo e 

esse ano ele organizou com os times, e agora a gente viu que, nesse final de semana, vai ter início a 

Copa Matão, e vi também que o time Unidos do Copo vai estar participando. Então, parabéns por 

sempre incentivar o esporte, parabéns ao time Unidos do Copo, e gostaria, se possível, subscrever 

essa Moção. Muito obrigado, Presidente. “Vereador “César Augusto de Carvalho Bianchi”: Está 

aberta a toda a Casa. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Alan Leal. “Vereador “Alan dos Santos 

Leal”: Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim. “Vereador “Alan 

dos Santos Leal”: Quero, primeiramente, cumprimentar o Nobre Vereador CÉZAR por essa Moção, 

por reconhecer o esporte aqui da nossa Cidade. Realmente, CÉZAR, nós precisamos dar valor e 

valorizar o esporte, e eu acredito muito que a gestão do nosso Prefeito Henrique, através do nosso 

Secretário, vai valorizar o esporte. Eu sei que o Rai é um torcedor do São Paulo, ali, mas o Henrique, 

que é um corintiano, ele vai realmente fazer um trabalho aqui, Rai, e eu espero muito que a gente 

consiga reativar o nosso time aqui da Cidade, que a gente realmente consiga trazer o esporte 

realmente para valorizar, principalmente, os jovens aqui da nossa Cidade, criar base. Eu acho que o 

Henrique, ele tem essa visão, porque o Henrique gosta de futebol. Então, acho que, assim, primeiro 

de tudo, é o que o Vereador Wellington disse agora, a pessoa precisa gostar de algo para realmente 

fazer. Então, eu acredito muito, e início agora da Copa Matão. E realmente você, que já foi atleta, 
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segundo relatos do passado, aí, então eu acredito que vai reconhecer o trabalho. Quero cumprimentar 

aqui também a minha esposa, que está presente aqui, que faz um trabalho na Cidade de Nova Odessa, 

está como Vereadora no seu primeiro mandato. E cumprimentar o Pedro, né, Pedro, cadê você? O 

Pedro que realmente mudou a minha vida quando nasceu, e hoje estar presente aqui é algo que 

realmente me enche de orgulho. O Julinho que está vindo ali, nós estamos hoje na 19ª semana de 

gestação, então é algo que a Aninha, que está em casa, lá, mas é algo que realmente faz diferença. Eu 

sempre falo para o Vereador Digão, que está aqui do meu lado, que depois que eu virei pai a minha 

vida realmente mudou. Então, é algo que faz diferença. Então, Digão, prepara o seu, viu, irmão? 

Obrigado, Presidente. Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. 

Não havendo oradores, em votação. Encerrada a votação: com 18 votos favoráveis e nenhum voto 

contrário, aprovada a Moção. Eu pergunto ao 1º Secretário se há Vereador inscrito no expediente. 

“Vereador “Raí Stein Sciascio”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Secretário “Valdinei 

Pereira da Silva”: Não há, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Rai Paraíso. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Presidente, com o bom andamento dessa 

Sessão, podemos passar direto para a Ordem do Dia? Consultar o Plenário? “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Consulto o Plenário, passagem direto para a Ordem do Dia: os favoráveis permaneçam como 

estão, os contrários se manifestam. Todos votos favoráveis, nenhum voto contrário, passagem direto 

para a Ordem do Dia. Não havendo Vereador para fazer o uso da palavra, eu declaro encerrado o 

expediente às 12h01. Peço aos Vereadores que registrem as suas presenças, por favor. Com quórum 

suficiente e havendo número legal, declaro reaberta a Sessão Ordinária do dia 17 de março de 2026, 

às 12h02. Ordem do Dia: temos um Pedido de Urgência. O Requerimento de Urgência está assinado 

por quantos Vereadores? “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 20 Vereadores, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que 

faça a leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e 

seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos à V. Exa., após ouvido o Plenário, a 

tramitação do Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 64/2026, autoria: 

Prefeito Henrique Stein Sciascio: ‘Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para promover 

a abertura de crédito adicional especial e suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 

776.755,71, para os fins que especifica e dá outras providências’. O Pedido de Urgência da matéria 

se fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 17 de março 

de 2026. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Todos votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, aprovado o Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos 

Pareceres ao Projeto de Lei n. 64/2026. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e 

Redação: Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; e Redação Final: Favorável. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 64/2026, 

Mensagem n. 15/2026, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Henrique Stein Sciascio: “Dispõe 

sobre autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional especial e 

suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 776.755,71, para os fins que especifica e dá outras 

providências”. Está em discussão. Não havendo oradores, em votação. Encerrada a votação: com 20 

votos favoráveis e nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. Item 1: Sai da Ordem do Dia 

por apresentação de Emenda. Item 2: Discussão... “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Questão de 

ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Professor Edinho. 

“2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Eu gostaria de pedir adiamento por três Sessões do Item 1 - 

desculpa -, do Item 2, do Item 4 e do Item 5. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 2, 4 e 5. “2º Secretário 
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“Edivaldo Teodoro”: O 3 vai sair por Emenda. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em 

votação o pedido... “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: O Item 3 tem Emenda. O Item 3 também. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o pedido do Vereador Professor Edinho, 

adiamento por três Sessões do Item 2, Item 4 e Item 5: os favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Um voto contrário do Vereador Rudinei Lobo, todos os outros votos 

favoráveis. Aprovado o adiamento por três sessões do Item 2, Item 4 e Item 5. Item 2: Projeto de Lei 

n. 88/2025; Item 4: Projeto de Lei n. 288/2025; Item 5: Projeto de Lei n. 38/2026; adiado por três 

Sessões; Item 3: sai por apresentação de Emenda. Terminada a Ordem do Dia, pergunto ao 1° 

Secretário se há Vereador inscrito na Explicação Pessoal. “1º Secretário “Valdinei Pereira da 

Silva”: Não há, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não havendo Vereador para fazer o 

uso da palavra, eu convido a Sra. Ianca Brazilino Queiroz para, em 10 minutos, fazer o uso da 

Tribuna livre. “Munícipe “Sra. Ianca Brazilino Queiroz”: Bom dia... Boa tarde a todos, Sr. 

Presidente, Srs. Vereadores, autoridades presentes, a todos os que nos acompanham nesta Sessão. 

Hoje eu subo a esta Tribuna não apenas como cidadã, mas principalmente como mãe. Uma mãe que 

carrega no coração uma saudade que nunca vai desaparecer, mas que também carrega a esperança de 

que a história do seu filho possa proteger outras vidas. Meu nome é Ianca e hoje falo em nome de 

toda a nossa família, em memória do nosso filho Eduardo Brazilino Queiroz. Nenhuma mãe está 

preparada para perder um filho, nenhuma família imagina que um dia terá que transformar a dor da 

perda em uma causa pública, mas hoje estou aqui justamente por isso, porque acreditamos que a 

memória do Eduardo precisa significar vida para outras pessoas. Antes de qualquer coisa, eu gostaria 

de fazer um agradecimento muito especial ao Prefeito do nosso Município. Prefeito, a sua atitude 

demonstrou algo que precisa ser reconhecido publicamente: sensibilidade, humanidade e 

compromisso com a vida das pessoas. Nem sempre o Poder Público consegue enxergar a dor das 

famílias. Nem sempre histórias pessoais conseguem se transformar em políticas públicas. Mas, neste 

caso, o senhor teve a grandeza de olhar para a nossa dor e transformá-la em algo muito maior, 

transformá-la em prevenção, transformá-la em conscientização e transformá-la em proteção para toda 

a população de Sumaré. Por isso, em nome da nossa família, deixo aqui o nosso agradecimento e 

nossos sinceros parabéns pela iniciativa deste Projeto de Lei, que demonstra sensibilidade, 

responsabilidade e respeito com a vida. Também quero fazer um reconhecimento muito especial a 

uma pessoa que teve um papel decisivo para que tudo isso se tornasse realidade. Quero agradecer ao 

João Cleto, então chefe de gabinete do Prefeito. João, é importante que esta Casa e toda a população 

saibam a sua postura, a sua seriedade, e acima de tudo, a sua hombridade foram fundamentais para 

que essa causa fosse acolhida e encaminhada com respeito e responsabilidade. A forma como o 

senhor conduziu essa situação, ouvindo a nossa família e tratando essa história com dignidade, fez 

toda a diferença, e por isso deixamos aqui o nosso reconhecimento e nossa gratidão por sua postura e 

pelo seu compromisso humano diante desta causa. Também gostaria de agradecer ao Warlei Fininho, 

que foi o intermediador entre a nossa família e o gabinete do Prefeito, ajudando a abrir esse caminho 

de diálogo para que essa história pudesse chegar até o Poder Público. Warlei, muito obrigada por sua 

sensibilidade e pela sua disposição em nos ajudar. Gestos como esses mostram como pessoas 

comprometidas podem fazer a diferença quando decidem ouvir e agir. Também deixo aqui nosso 

agradecimento a todos os Vereadores desta Casa, que compreenderam a importância deste Projeto e 

demonstraram sensibilidade ao aprová-lo por unanimidade. Quando uma causa tão importante 

consegue unir todos os Vereadores, isto mostra que a vida das pessoas está acima de qualquer 

diferença pública, qualquer diferença política. A criação do Programa Municipal Permanente de 

Conscientização, Prevenção e Educação sobre a Febre Maculosa é uma medida extremamente 

importante para a nossa Cidade, pois amplia a informação, a prevenção, o conhecimento da 
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população sobre essa doença. Mas existe um ponto dessa Lei que toca profundamente o nosso 

coração, a criação do Dia Municipal de Conscientização da Febre Maculosa, no dia 13 de julho, em 

homenagem ao Eduardo. Quando ouvimos isso pela primeira vez, o coração se encheu de emoção, 

porque nenhuma mãe imagina que o nome do seu filho estará ligado a uma Lei, nenhuma mãe 

imagina que a memória do seu filho precisará ser preservada desta forma. Mas se existe algo que nos 

conforta é saber que o nome do Eduardo agora está ligado à conscientização e à proteção da vida. O 

Eduardo era um menino cheio de sonhos, cheio de vida, cheio de alegria, e hoje, através dessa Lei, a 

história dele deixa de ser apenas uma lembrança da nossa família e passa a ser um instrumento de 

conscientização para toda a Cidade de Sumaré. Isso é algo que nenhuma palavra consegue explicar 

completamente. É dor, mas também é propósito. E, por isso, nós queremos dizer que essa Lei não 

representa apenas uma homenagem ao Eduardo, ela representa um compromisso com a vida, um 

compromisso com outras mães, com outras famílias, com outras crianças, com toda a população de 

Sumaré. E, por isso, queremos também deixar aqui publicamente o nosso compromisso. Nossa 

família se coloca à disposição da Prefeitura, das Secretarias e desta Câmara Municipal para colaborar 

com esse trabalho de conscientização. Se for para levar informação às escolas, estaremos presentes; 

se for para participar de campanhas educativas, estaremos presentes; se for para ajudar a ampliar a 

conscientização à(*) população, nós também estaremos presentes. Porque a história do Eduardo, se 

puder evitar que outra família passe pelo que nós passamos, então essa luta já terá valido a pena. Por 

isso, mais uma vez, deixo aqui o nosso agradecimento ao Prefeito pela sensibilidade, pela iniciativa 

dessa Lei; nosso reconhecimento ao João Cleto pela sua postura correta e humana na condução desta 

causa; nosso agradecimento ao Warlei Fininho, por ajudar a construir esse caminho; e nosso respeito 

a todos os Vereadores que aprovaram esse Projeto tão importante. Deixo aqui uma mensagem final, 

que a memória do Eduardo não seja lembrada apenas como tristeza, que ela seja lembrada como um 

símbolo de conscientização, de educação e de cuidado e de proteção à vida, e que através dessa lei 

muitas vidas possam ser preservadas. Muito obrigada. E o Eduardo vive! [Aplausos] “Munícipe 

“Sra. Ianca Brazilino Queiroz”: Obrigada, gente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Ianca, eu queria 

propor aqui, tá, com todo o respeito, que você e seu esposo pudessem vir à frente tirar uma foto com 

todos os Vereadores. Pode ser? Pode ser, Vereadores? A família está aí também, mais alguém da 

família? Ô Fininho, faz favor, Fininho. Você faz parte dessa história. Eu peço que a família fique no 

centro aqui, por favor, Vereador Fininho ao lado, depois os outros Vereadores. Pergunto ao 1° 

Secretário se há mais alguém para fazer o uso da Tribuna livre. “1º Secretário “Valdinei Pereira da 

Silva”: Não há, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não havendo Vereador nem mais 

alguém para fazer o uso da Tribuna livre, e não havendo mais nada a tratar, agradeço a Deus por 

mais um dia de trabalho e declaro encerrada a Sessão Ordinária do dia 17 de março de 2026, às 

12h21. “Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada a presente Sessão Ordinária, cuja 

ata, se aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos”. Câmara Municipal de Sumaré, 17 

de março de 2026.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 
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